

吴修平:坚持标本兼治,才能政治清明



人物名片

吴修平(1927年—2016年),福州人。1947年加入中国民主同盟,历任民盟福建省委会副主任委员、秘书长,民盟第五届中央常委、第六届中央常委兼秘书长,民盟第七、八届中央委员会副主席,民盟第九届中央委员会名誉副主席。曾兼任福建省政协常委、副秘书长,全国政协常委、副秘书长等。

吴修平1927年出生于福州传统知识分子家庭。他一生几经起伏,依旧不改本志,不仅见证了时代变迁,更积极投身时代发展进程。

他的一生所求是实现政治清明,他的一生所为是坚持人民至上。

历经艰苦,但初心不改

吴修平的父亲早年从事商贸,曾任福州商会主席。他十分重视后代教育,延请塾师教授子女,使吴修平兄弟自幼饱读诗书,从小就在中华优秀传统文化中涵养正气、涤荡心灵。

因父亲英年早逝,家道中落,母亲和7个兄弟的生活全靠长兄经商的微薄收入,日子过得紧巴巴。后来他考入上海的中国新闻专科学校,就读一年后,因社会动荡1945被迫辍学,回到福州参加工作。家境的变故和社会的动荡,让他屡经失学之苦,却不改人生志向,反而在困境中磨砺出勤俭朴实、积极进取的品德。

据民盟福建省委会机关工作人员回忆,从机关干部到民盟福建省第五届委员会副主任委员兼秘书长,再到调离福建,他出行靠的都是一辆自行车。日常也是粗茶淡饭、节衣素食。

1985年,民盟省委机关建设集资房,吴修平时任民盟省委副主委兼秘书长。考虑到机关退休干部以及生活困难的同事,他主动将个人分房的机会留给了更需要的同事。直到调离福建前,他一直住在横锦巷1号的那间宿舍里。

1986年,吴修平调任民盟中央,先后任民盟中央执行局委员、秘书长、专职副主席、名誉副主席。离开福建后,吴修平仍心系福建。为促进福建经济社会发展,他多次登门拜访北京有关业界的专家,先后邀请钱伟长、费孝通、侯学煜、赵今声、千家驹等二十多位民盟著名学者来闽,并全程陪同他们在福建讲学和考



2002年2月,吴修平等同全国政协副主席、民盟中央名誉主席钱伟长来闽考察,与省民盟部分领导班子成员座谈、合影。



钱伟长、吴修平等与专家们一起参加讨论。

察。期间,他始终要求到访单位必须轻车简从、粗茶淡饭。他以身作则,明令禁止对接的单位或熟人赠送礼品。

以己释廉,为政治清明奋斗

吴修平十分痛恨腐败现象,坚决支持反腐败斗争。20世纪90年代,民盟盟员作家张平以撰写反腐倡廉主题文学见长。吴修平与张平并不相识,看到他的作品后给予充分肯定,公开支持张平继续进行反腐倡廉主题创作。后来,张平陆续创作了《抉择》《十面埋伏》等优秀的作品,其中《抉择》更是获得了第五届“茅盾文学奖”。

2000年3月3日至11日,中国人民政治协商会议第九届全国委员会第三次会议在北京召开。在民盟和民建的联组会上,吴修平作《反腐败要标本兼治》的发言。他以江西省原副省长胡长清巨额受贿案、中央查处厦门特大走私案为例,阐明了腐败行为对社会发展的危害,深入剖析腐败问题滋生的土壤及反腐倡廉工作的重要意义,表达坚决支持深入开展反腐工作的决心。

“干部队伍的腐败是关系到我们国家的命运和前途的重大问题,也是广大人民群众深恶痛绝的重要问题。”他说,“在反腐败斗争中,既要加大力度,又要不断完善制度,坚持标本兼治,才能做到政治清明;干部廉洁,才能保证有中国特色的社会主义事业健康发展。”

他的发言充分体现民主党派人士勇于承担历史责任,与中国共产党一同向腐败宣战的决心。会议的第二日,《人民日报》刊登了这篇发言稿。

吴修平的一生人如其名,秉持修心立身、严于律己、谦逊平和的崇高品质,赢得广大民盟盟员的敬仰与钦佩。

(来源:同心福建)

图说
我们的价值观

聚我中华瑞气
芙蓉齐向天开

浙江义乌 张东华作

富强民主文明和谐
自由平等公正法治
爱国敬业诚信友善